
 
 

 

 

Новости законодательства 
Выпуск от 7 августа 2023 года 

 

Президент РФ подписал законы о налоге на сверхприбыль, о реформе РОП, об 
инкорпорации иностранных компаний в САР, об исключении иностранных холдинговых 
компаний из цепочки владения и многие другие 

Россия согласовала условия нового налогового соглашения с Малайзией 

Минпромторг России опубликовал новый список товаров для параллельного импорта 

Утвержден перечень видов продукции из вторсырья, производители которой получат 
государственную поддержку 

ФНС России напомнила об изменениях в рамках ЕНС 

В восьмой этап пилотного проекта по интеграции с АИС «Налог-3» вошли будущие участники 
налогового мониторинга 

Рассчитать самостоятельно свой доход по программе долгосрочных сбережений теперь 
можно с помощью онлайн-калькулятора 

 



Президент РФ подписал законы о налоге на сверхприбыль, о реформе 
РОП, об инкорпорации иностранных компаний в САР, об исключении 
иностранных холдинговых компаний из цепочки владения и многие 
другие                                
Реквизиты закона Краткое содержание 

Федеральные законы 
от 4 августа 2023 
года №№ 414-ФЗ, 
415-ФЗ 

Принят закон о введении налога на сверхприбыль. 

Одновременно с ним принят закон о новой категории налогов ― 
«налогов разового характера». 

Более подробно см. в нашем специальном обзоре. 

Федеральный закон 
от 4 августа 2023 
года  
№ 451-ФЗ 

Приняты масштабные изменения в области расширенной 
ответственности производителя.  

Более подробно см. в нашем обзоре. 

Федеральный закон 
от 4 августа 2023 
года  
№ 452-ФЗ 

Стать международной компанией стало проще — принят закон об 
инкорпорации иностранных компаний на территории РФ. 

Более подробно см. в выпуске от 17 апреля 2023 года. 

Федеральный закон 
от 4 августа 2023 
года  
№ 470-ФЗ 

Принят закон об исключении иностранных лиц из цепочки владения 
крупными компаниями. 

Более подробно см. в выпуске от 21 июля 2023 года. 

Федеральный закон 
от 4 августа 2023 
года  
№ 417-ФЗ 

Будет проведен эксперимент по внедрению партнерского (исламского) 
финансирования. 

Более подробно см. в нашем выпуске от 22 сентября 2022 года. 

Федеральный закон 
от 4 августа 2023 
года  
№ 457-ФЗ 

Внесены изменения в закон об электронной подписи. 

Более подробно см. в выпуске от 31 июля 2023 года. 

Федеральный закон 
от 4 августа 2023 
года  
№ 422-ФЗ 

Принят закон о блокировке активов лиц, которые находятся под 
действием российских санкций. 

Блокировка может быть введена в отношении иностранных государств, 
иностранных организаций, иностранных граждан, а также юридических 
лиц, контролируемых ими более чем на 50%. 

Блокировка будет представлять собой запрет на осуществление 
операций с имуществом блокируемого лица, а также финансовых 
операций в пользу блокируемого лица. 

Решение о блокировке принимается Президентом РФ при поддержке 
Совета Безопасности РФ. 

Закон вступит в силу 1 февраля 2024 года. 

Напомним, что действующий список лиц, в отношении которых введены 
санкции, утвержден Постановлением Правительства РФ от 11 мая 2022 
года № 851. 

Федеральный закон 
от 4 августа 2023 
года  
№ 423-ФЗ 

Вводится административная ответственность за нарушения в области 
регулирования производства и оборота табачной продукции.  

Более подробно см. в нашем выпуске от 10 марта 2023 года. 
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Федеральный закон 
от 4 августа 2023 
года  
№ 426-ФЗ 

Вводится административная ответственность за повторное 
невыполнение в установленный срок решения/предписания 
антимонопольных органов. 

Также использование компьютерной программы, позволяющей 
автоматически исполнять антиконкурентные соглашения, предлагается 
относить к дополнительным отягчающим обстоятельствам при 
совершении административного правонарушения. 

Федеральный закон 
от 4 августа 2023 
года  
№ 427-ФЗ 

Порядок расчета страховых взносов с выплат лицам, застрахованным в 
РФ на основании международных договоров только в отношении 
отдельных видов страхования, урегулирован на законодательном 
уровне. 

Более подробно см. в нашем новостном выпуске от 14 июня 2023 года. 

Федеральный закон 
от 4 августа 2023 
года  
№ 447-ФЗ 

Резидентам ОЭЗ в Калининградской области разрешили в 
заявительном порядке увеличивать предельный срок осуществления 
инвестиций. 

Более подробно см. в выпуске от 20 марта 2023 года. 

Федеральный закон 
от 4 августа 2023 
года  
№ 448-ФЗ 

Процедуры, необходимые для того, чтобы стать резидентом ОЭЗ, 
стали проще.  

Бизнес-планы при заявке на резидентство в ОЭЗ будут заменены на 
паспорта инвестиционных проектов. 

Управлять ОЭЗ будут на основе соглашения между 
Минэкономразвития России, регионом, муниципалитетом и 
управляющей компанией.  

Замена трех документов на один позволит сократить период 
формирования пакета документов с трех до одного месяца. 

Федеральный закон 
от 4 августа 2023 
года  
№ 449-ФЗ 

Правительство РФ усовершенствовало систему выявления бесхозных 
объектов, наносящих вред экологии.  

Более подробно см. в выпуске от 1 декабря 2022 года. 

Федеральный закон 
от 4 августа 2023 
года  
№ 489-ФЗ 

Введена прозрачная система отслеживания цепочки использования 
«зеленой» электроэнергии. 

Более подробно см. в выпуске от 19 сентября 2022 года. 

Федеральный закон 
от 4 августа 2023 
года  
№ 490-ФЗ 

Введен запрет для юридических лиц, зарегистрированных в офшорных 
юрисдикциях, выступать в качестве концессионеров по объектам 
теплоснабжения, централизованных систем горячего водоснабжения, 
холодного водоснабжения и водоотведения.  

Федеральный закон 
от 4 августа 2023 
года  
№ 421-ФЗ 

Размер неустойки, уплачиваемой застройщиком участнику долевого 
строительства при просрочке передачи уникальных объектов, 
ограничен до 5% от цены договора. 

Федеральный закон 
от 4 августа 2023 
года  
№ 474-ФЗ 

Расширены возможности для внесудебного банкротства граждан.  

Более подробно см. в выпуске от 24 апреля 2023 года. 

 

Федеральный закон 
от 4 августа 2023 
года  
№ 481-ФЗ 

Договоры страхования, содержащие высокие инвестиционные риски, 
смогут заключать только с физическими лицами, являющимися 
квалифицированными инвесторами или успешно прошедшими 
специальное тестирование.  
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https://delret.ru/legislative-tracking/tpost/908tdlc871-vipusk-ot-20-marta-2023-goda#:%7E:text=%D0%A0%D0%B5%D0%B7%D0%B8%D0%B4%D0%B5%D0%BD%D1%82%D0%B0%D0%BC%20%D0%9E%D0%AD%D0%97%20%D0%B2%20%D0%9A%D0%B0%D0%BB%D0%B8%D0%BD%D0%B8%D0%BD%D0%B3%D1%80%D0%B0%D0%B4%D1%81%D0%BA%D0%BE%D0%B9%20%D0%BE%D0%B1%D0%BB%D0%B0%D1%81%D1%82%D0%B8%20%D0%BC%D0%BE%D0%B3%D1%83%D1%82%20%D1%80%D0%B0%D0%B7%D1%80%D0%B5%D1%88%D0%B8%D1%82%D1%8C%20%D0%B2%20%D0%B7%D0%B0%D1%8F%D0%B2%D0%B8%D1%82%D0%B5%D0%BB%D1%8C%D0%BD%D0%BE%D0%BC%20%D0%BF%D0%BE%D1%80%D1%8F%D0%B4%D0%BA%D0%B5%20%D1%83%D0%B2%D0%B5%D0%BB%D0%B8%D1%87%D0%B8%D0%B2%D0%B0%D1%82%D1%8C%20%D0%BF%D1%80%D0%B5%D0%B4%D0%B5%D0%BB%D1%8C%D0%BD%D1%8B%D0%B9%20%D1%81%D1%80%D0%BE%D0%BA%20%D0%BE%D1%81%D1%83%D1%89%D0%B5%D1%81%D1%82%D0%B2%D0%BB%D0%B5%D0%BD%D0%B8%D1%8F%20%D0%B8%D0%BD%D0%B2%D0%B5%D1%81%D1%82%D0%B8%D1%86%D0%B8%D0%B9
http://publication.pravo.gov.ru/document/0001202308040058
http://publication.pravo.gov.ru/document/0001202308040058
http://publication.pravo.gov.ru/document/0001202308040058
http://publication.pravo.gov.ru/document/0001202308040058
http://publication.pravo.gov.ru/document/0001202308040040
http://publication.pravo.gov.ru/document/0001202308040040
http://publication.pravo.gov.ru/document/0001202308040040
http://publication.pravo.gov.ru/document/0001202308040040
https://delret.ru/legislative-tracking/tpost/1a7d2yo1x1-vipusk-ot-1-dekabrya-2022-goda#:%7E:text=%D0%9F%D1%80%D0%B0%D0%B2%D0%B8%D1%82%D0%B5%D0%BB%D1%8C%D1%81%D1%82%D0%B2%D0%BE%20%D0%A0%D0%A4%20%D0%BF%D1%80%D0%B5%D0%B4%D0%BB%D0%BE%D0%B6%D0%B8%D0%BB%D0%BE%20%D1%83%D1%81%D0%BE%D0%B2%D0%B5%D1%80%D1%88%D0%B5%D0%BD%D1%81%D1%82%D0%B2%D0%BE%D0%B2%D0%B0%D1%82%D1%8C%20%D1%81%D0%B8%D1%81%D1%82%D0%B5%D0%BC%D1%83%20%D0%B2%D1%8B%D1%8F%D0%B2%D0%BB%D0%B5%D0%BD%D0%B8%D1%8F%20%D0%B1%D0%B5%D1%81%D1%85%D0%BE%D0%B7%D0%BD%D1%8B%D1%85%20%D0%BE%D0%B1%D1%8A%D0%B5%D0%BA%D1%82%D0%BE%D0%B2%2C%20%D0%BD%D0%B0%D0%BD%D0%BE%D1%81%D1%8F%D1%89%D0%B8%D1%85%20%D0%B2%D1%80%D0%B5%D0%B4%20%D1%8D%D0%BA%D0%BE%D0%BB%D0%BE%D0%B3%D0%B8%D0%B8%20%C2%A0%C2%A0%C2%A0
https://www.consultant.ru/document/cons_doc_LAW_454069/?ysclid=ll23bf88a1471110362
https://delret.ru/legislative-tracking/tpost/gdxz06z941-vipusk-ot-19-sentyabrya-2022-goda#:%7E:text=%D0%9F%D0%BB%D0%B0%D0%BD%D0%B8%D1%80%D1%83%D0%B5%D1%82%D1%81%D1%8F%20%D0%B2%D0%B2%D0%B5%D1%81%D1%82%D0%B8%20%D0%BF%D1%80%D0%BE%D0%B7%D1%80%D0%B0%D1%87%D0%BD%D1%83%D1%8E,%D0%B8%D1%81%D0%BF%D0%BE%D0%BB%D1%8C%D0%B7%D0%BE%D0%B2%D0%B0%D0%BD%D0%B8%D1%8F%20%C2%AB%D0%B7%D0%B5%D0%BB%D0%B5%D0%BD%D0%BE%D0%B9%C2%BB%20%D1%8D%D0%BB%D0%B5%D0%BA%D1%82%D1%80%D0%BE%D1%8D%D0%BD%D0%B5%D1%80%D0%B3%D0%B8%D0%B8
http://publication.pravo.gov.ru/document/0001202308040084?index=1
http://publication.pravo.gov.ru/document/0001202308040012
http://publication.pravo.gov.ru/document/0001202308040012
http://publication.pravo.gov.ru/document/0001202308040012
http://publication.pravo.gov.ru/document/0001202308040012
http://publication.pravo.gov.ru/document/0001202308040083
http://publication.pravo.gov.ru/document/0001202308040083
http://publication.pravo.gov.ru/document/0001202308040083
http://publication.pravo.gov.ru/document/0001202308040083
https://delret.ru/legislative-tracking/tpost/ehriogaxx1-vipusk-ot-24-aprelya-2023-goda#:%7E:text=%D0%9F%D1%80%D0%B0%D0%B2%D0%B8%D1%82%D0%B5%D0%BB%D1%8C%D1%81%D1%82%D0%B2%D0%BE%20%D0%A0%D0%BE%D1%81%D1%81%D0%B8%D0%B8%20%D0%BF%D1%80%D0%B5%D0%B4%D0%BB%D0%BE%D0%B6%D0%B8%D0%BB%D0%BE%20%D1%80%D0%B0%D1%81%D1%88%D0%B8%D1%80%D0%B8%D1%82%D1%8C%20%D0%B2%D0%BE%D0%B7%D0%BC%D0%BE%D0%B6%D0%BD%D0%BE%D1%81%D1%82%D0%B8%20%D0%B4%D0%BB%D1%8F%20%D0%B2%D0%BD%D0%B5%D1%81%D1%83%D0%B4%D0%B5%D0%B1%D0%BD%D0%BE%D0%B3%D0%BE%20%D0%B1%D0%B0%D0%BD%D0%BA%D1%80%D0%BE%D1%82%D1%81%D1%82%D0%B2%D0%B0%20%D0%B3%D1%80%D0%B0%D0%B6%D0%B4%D0%B0%D0%BD
http://publication.pravo.gov.ru/document/0001202308040080
http://publication.pravo.gov.ru/document/0001202308040080
http://publication.pravo.gov.ru/document/0001202308040080
http://publication.pravo.gov.ru/document/0001202308040080


Поправки направлены на защиту прав и законных интересов 
неквалифицированных инвесторов ― физических лиц. 

Федеральный закон 
от 4 августа 2023 
года  
№ 482-ФЗ 

Освобождены от комиссий банковские переводы между счетами 
физических лиц в разных банках на сумму до 30 млн руб. в месяц. 

 

Федеральный закон 
от 4 августа 2023 
года  
№ 478-ФЗ 

В законодательстве закрепили параметры предоставления 
государственной поддержки технологическим компаниям. 

Более подробно см. в выпуске от 28 апреля 2023 года. 

 

Россия согласовала условия нового налогового соглашения с Малайзией                                

Как сообщают СМИ, Россия и Малайзия готовятся заключить новое СОИДН.  

Действующее соглашение было заключено в 1987 году и является старейшим налоговым 
договором из действующих. 

Новый договор установит общую ставку налога у источника на дивиденды — 15%.  

Пониженную ставку 10% предусмотрят для получателей, которые владеют не менее чем 
25% капитала компании, выплачивающей дивиденды. При этом от обложения налогом 
освободят дивиденды для государственных структур и государственных компаний. 

Также ставка в 10% будет действовать для: 

• процентных доходов; 

• роялти; 

• вознаграждения за технические услуги (хотя текущая редакция НК РФ не 
предусматривает обложения таких доходов у источника).  

Налог на доход от международных перевозок может составить 0%. 

Подписание обновленного соглашения может состояться в текущем месяце. 

 

Источник: «Forbes» 

 

 

Минпромторг России опубликовал новый список товаров для 
параллельного импорта                                

 Напомним, в конце июля в СМИ появилась информация о том, что ведомство подготовило 
обновленную версию перечня товаров, которые можно ввозить в Россию по параллельному 
импорту. 

 

http://publication.pravo.gov.ru/document/0001202308040082
http://publication.pravo.gov.ru/document/0001202308040082
http://publication.pravo.gov.ru/document/0001202308040082
http://publication.pravo.gov.ru/document/0001202308040082
http://publication.pravo.gov.ru/document/0001202308040087
http://publication.pravo.gov.ru/document/0001202308040087
http://publication.pravo.gov.ru/document/0001202308040087
http://publication.pravo.gov.ru/document/0001202308040087
https://delret.ru/legislative-tracking/tpost/z23563z371-vipusk-ot-28-aprelya-2023-goda#:%7E:text=%D0%92%20%D0%B7%D0%B0%D0%BA%D0%BE%D0%BD%D0%BE%D0%B4%D0%B0%D1%82%D0%B5%D0%BB%D1%8C%D1%81%D1%82%D0%B2%D0%B5%20%D0%B7%D0%B0%D0%BA%D1%80%D0%B5%D0%BF%D1%8F%D1%82%20%D0%BF%D0%B0%D1%80%D0%B0%D0%BC%D0%B5%D1%82%D1%80%D1%8B%20%D0%BF%D1%80%D0%B5%D0%B4%D0%BE%D1%81%D1%82%D0%B0%D0%B2%D0%BB%D0%B5%D0%BD%D0%B8%D1%8F%20%D0%B3%D0%BE%D1%81%D1%83%D0%B4%D0%B0%D1%80%D1%81%D1%82%D0%B2%D0%B5%D0%BD%D0%BD%D0%BE%D0%B9%20%D0%BF%D0%BE%D0%B4%D0%B4%D0%B5%D1%80%D0%B6%D0%BA%D0%B8%20%D1%82%D0%B5%D1%85%D0%BD%D0%BE%D0%BB%D0%BE%D0%B3%D0%B8%D1%87%D0%B5%D1%81%D0%BA%D0%B8%D0%BC%20%D0%BA%D0%BE%D0%BC%D0%BF%D0%B0%D0%BD%D0%B8%D1%8F%D0%BC
https://www.forbes.ru/finansy/493993-rossia-peresmotrit-svoe-starejsee-nalogovoe-soglasenie-s-zarubeznym-gosudarstvom


 На днях документ был опубликован. 

 Согласно обновленному перечню теперь в Россию по схеме параллельного импорта можно 
ввозить брендовые солнцезащитные очки Ray Ban, Givenchy, Emporio Armani, Love Moschino, 
Kenzo, Karl Lagerfeld, Jacquemus, Jimmy Choo, запасные части для автомобилей Isuzu, 
японские фотоаппараты Canon, Sony, Fujifilm, батарейки Duracell и Panasonic. 

Президент РФ Владимир Путин подписал закон, разрешающий параллельный импорт, в 
2022 году. Перечень уже несколько раз корректировался.  

 

Источник: «РБК» 

 

Утвержден перечень видов продукции из вторсырья, производители 
которой получат государственную поддержку                                 

С 1 марта 2024 года производители товаров из вторсырья смогут получать государственную 
поддержку. 

В перечень продукции из вторсырья включены в том числе различные виды цемента и 
бетона, строительные смеси, биотопливо, изделия из стекловолокна и пластмассовые 
изделия и др.  

Для каждого вида продукции указана минимальная доля вторсырья, которую нужно 
использовать при производстве (от 5% до 95%). 

В документе указаны также виды работ с использованием вторсырья, при выполнении 
которых можно будет рассчитывать на льготные займы.    

 

Источник: «Официальный сайт Правительства РФ» 

 

 

ФНС России напомнила об изменениях в рамках ЕНС                                 

 Напомним, в конце июля Президент РФ подписал закон о реализации основных 
направлений налоговой политики.  

 Более подробно мы рассказывали о его ключевых положениях в выпусках от 24 апреля 2023 
года и от 20 июля 2023 года. 

 Закон содержит несколько важных поправок, касающихся единого налогового счета (ЕНС) ― 
в одном из своих недавно опубликованных писем ФНС России напомнила о наиболее 
важных из них: 

 

http://publication.pravo.gov.ru/document/0001202308040119?index=1
https://www.consultant.ru/document/cons_doc_LAW_453241/?ysclid=lkwmtbrtu3401773762
https://delret.ru/legislative-tracking/tpost/ehriogaxx1-vipusk-ot-24-aprelya-2023-goda#:%7E:text=%D0%A1%D0%BA%D0%B0%D1%87%D0%B0%D1%82%D1%8C%20%D0%B2%D1%8B%D0%BF%D1%83%D1%81%D0%BA-,%D0%9D%D0%9A%20%D0%A0%D0%A4%20%D0%B6%D0%B4%D1%83%D1%82%20%D0%B8%D0%B7%D0%BC%D0%B5%D0%BD%D0%B5%D0%BD%D0%B8%D1%8F%20%E2%80%94%20%D0%B7%D0%B0%D0%BA%D0%BE%D0%BD%D0%BE%D0%BF%D1%80%D0%BE%D0%B5%D0%BA%D1%82%20%D0%BE%20%D1%80%D0%B5%D0%B0%D0%BB%D0%B8%D0%B7%D0%B0%D1%86%D0%B8%D0%B8%20%D0%BE%D1%81%D0%BD%D0%BE%D0%B2%D0%BD%D1%8B%D1%85%20%D0%BD%D0%B0%D0%BF%D1%80%D0%B0%D0%B2%D0%BB%D0%B5%D0%BD%D0%B8%D0%B9%20%D0%BD%D0%B0%D0%BB%D0%BE%D0%B3%D0%BE%D0%B2%D0%BE%D0%B9%20%D0%BF%D0%BE%D0%BB%D0%B8%D1%82%D0%B8%D0%BA%D0%B8%20%D1%83%D0%B6%D0%B5%20%D0%B2%20%D0%93%D0%BE%D1%81%D0%B4%D1%83%D0%BC%D0%B5%20%D0%A0%D0%A4,-%D0%A0%D0%B0%D0%B7%D1%80%D0%B0%D0%B1%D0%BE%D1%82%D0%BA%D0%B0%20%D1%8D%D1%82%D0%BE%D0%B3%D0%BE%20%D0%B7%D0%B0%D0%BA%D0%BE%D0%BD%D0%BE%D0%BF%D1%80%D0%BE%D0%B5%D0%BA%D1%82%D0%B0
https://delret.ru/legislative-tracking/tpost/ehriogaxx1-vipusk-ot-24-aprelya-2023-goda#:%7E:text=%D0%A1%D0%BA%D0%B0%D1%87%D0%B0%D1%82%D1%8C%20%D0%B2%D1%8B%D0%BF%D1%83%D1%81%D0%BA-,%D0%9D%D0%9A%20%D0%A0%D0%A4%20%D0%B6%D0%B4%D1%83%D1%82%20%D0%B8%D0%B7%D0%BC%D0%B5%D0%BD%D0%B5%D0%BD%D0%B8%D1%8F%20%E2%80%94%20%D0%B7%D0%B0%D0%BA%D0%BE%D0%BD%D0%BE%D0%BF%D1%80%D0%BE%D0%B5%D0%BA%D1%82%20%D0%BE%20%D1%80%D0%B5%D0%B0%D0%BB%D0%B8%D0%B7%D0%B0%D1%86%D0%B8%D0%B8%20%D0%BE%D1%81%D0%BD%D0%BE%D0%B2%D0%BD%D1%8B%D1%85%20%D0%BD%D0%B0%D0%BF%D1%80%D0%B0%D0%B2%D0%BB%D0%B5%D0%BD%D0%B8%D0%B9%20%D0%BD%D0%B0%D0%BB%D0%BE%D0%B3%D0%BE%D0%B2%D0%BE%D0%B9%20%D0%BF%D0%BE%D0%BB%D0%B8%D1%82%D0%B8%D0%BA%D0%B8%20%D1%83%D0%B6%D0%B5%20%D0%B2%20%D0%93%D0%BE%D1%81%D0%B4%D1%83%D0%BC%D0%B5%20%D0%A0%D0%A4,-%D0%A0%D0%B0%D0%B7%D1%80%D0%B0%D0%B1%D0%BE%D1%82%D0%BA%D0%B0%20%D1%8D%D1%82%D0%BE%D0%B3%D0%BE%20%D0%B7%D0%B0%D0%BA%D0%BE%D0%BD%D0%BE%D0%BF%D1%80%D0%BE%D0%B5%D0%BA%D1%82%D0%B0
https://delret.ru/legislative-tracking/tpost/d2lgpgzu11-vipusk-ot-20-iyulya-2023-goda#:%7E:text=%D0%A1%D0%BA%D0%B0%D1%87%D0%B0%D1%82%D1%8C%20%D0%B2%D1%8B%D0%BF%D1%83%D1%81%D0%BA-,%D0%97%D0%B0%D0%BA%D0%BE%D0%BD%D0%BE%D0%BF%D1%80%D0%BE%D0%B5%D0%BA%D1%82%20%D0%BE%20%D1%80%D0%B5%D0%B0%D0%BB%D0%B8%D0%B7%D0%B0%D1%86%D0%B8%D0%B8%20%D0%BE%D1%81%D0%BD%D0%BE%D0%B2%D0%BD%D1%8B%D1%85%20%D0%BD%D0%B0%D0%BF%D1%80%D0%B0%D0%B2%D0%BB%D0%B5%D0%BD%D0%B8%D0%B9%20%D0%BD%D0%B0%D0%BB%D0%BE%D0%B3%D0%BE%D0%B2%D0%BE%D0%B9%20%D0%BF%D0%BE%D0%BB%D0%B8%D1%82%D0%B8%D0%BA%D0%B8%20%D0%BF%D1%80%D0%B8%D0%BD%D1%8F%D1%82%20%D0%B2%D0%BE%20%D0%B2%D1%82%D0%BE%D1%80%D0%BE%D0%BC%20%D1%87%D1%82%D0%B5%D0%BD%D0%B8%D0%B8,-%D0%9D%D0%B0%D0%BF%D0%BE%D0%BC%D0%BD%D0%B8%D0%BC%2C%20%D0%BF%D0%B5%D1%80%D0%B2%D0%BE%D0%BD%D0%B0%D1%87%D0%B0%D0%BB%D1%8C%D0%BD%D0%B0%D1%8F%20%D0%B2%D0%B5%D1%80%D1%81%D0%B8%D1%8F
https://www.rbc.ru/economics/04/08/2023/64cd513e9a7947d5c85ca6db
http://government.ru/news/49212/


• введен льготный режим уплаты имущественных налогов ― использованная для 
погашения предстоящих платежей сумма вернется, если необходимо будет оплатить 
долги с уже наступившим сроком; кроме того, сумма к уплате по сводному налоговому 
уведомлению теперь будет рассчитываться с учетом имеющейся переплаты на ЕНС; 

• установлена очередность признания денежных средств единым налоговым платежом 
при отмене зачета; 

• скорректирован порядок погашения страховых взносов ― к примеру, если будет 
досрочно представлено уведомление о сумме, подлежащей перечислению во 
внебюджетные фонды, необходимые средства будут списаны со счета ранее 28-го числа 
месяца, следующего за отчетным; 

• для контроля корректности формирования совокупной обязанности налогоплательщика 
вводятся контрольные соотношения к налоговым декларациям и уведомлениям ― их 
перечень будет утвержден приказом ФНС России.   

 

Источник: «Консультант Плюс» 

 

В восьмой этап пилотного проекта по интеграции с АИС «Налог-3» вошли 
будущие участники налогового мониторинга                                 

Будущие участники налогового мониторинга получили возможность протестировать 
сценарии информационного взаимодействия в рамках восьмого этапа пилотного проекта по 
интеграции с АИС «Налог-3». 

В состав рабочей группы вошла 31 компания, из них восемь организаций только планируют 
переходить на налоговый мониторинг. 

Участникам предстоит протестировать восемь базовых сценариев. Кроме того, у них 
появится возможность пройти тестирование еще трех новых сервисов. 

Восьмой этап проекта начался с 1 августа и продлится до конца ноября.   

 

Источник: «Официальный сайт ФНС России» 

 

 

https://www.consultant.ru/document/cons_doc_LAW_453885/
https://www.nalog.gov.ru/rn77/news/activities_fts/13789921/


Рассчитать самостоятельно свой доход по программе долгосрочных 
сбережений теперь можно с помощью онлайн-калькулятора                                 

 Напомним, программа долгосрочных сбережений ― это продукт, который был создан 
Минфином России и ЦБ РФ (подробнее мы писали о ней в выпуске «Новости 
законодательства» от 28 апреля 2023 года). 

 Она начнет действовать с 2024 года и позволит сформировать дополнительный финансовый 
ресурс на долгосрочные стратегические цели. 

На днях на портале МоиФинансы.рф. был опубликован онлайн-калькулятор, с помощью 
которого можно самостоятельно рассчитать свой доход по программе.   

 

Источник: «Официальный сайт Минфина России» 

 

 

 

Публикации 
Налог на сверхприбыль: финальная редакция  

За судьбой инициативы о введении налога на прибыль мы следим еще с февраля этого года. 

Именно тогда Минфин России объявил о своих планах изъять часть сверхдоходов 
представителей крупного бизнеса, в большинстве своем полученных за счет положительной 
конъюнктуры рынка, в пользу бюджета. 

С тех пор инициатива прошла несколько этапов своего становления: от идеи добровольного 
взноса или повышения ставки налога на прибыль до обязательного налога разового 
характера. 

4 августа 2023 года закон был подписан Президентом РФ. 

Ранее мы уже разбирали детально законопроект, подготовленный к первому чтению. 

Теперь представляем вашему вниманию обзор финальной редакции. 

 

    
 

 

 

www.delret.ru 
 
Настоящее сообщение содержит информацию только общего характера. При этом компании Группы ДРТ (АО ДРТ и его аффилированные лица)  
не предоставляют посредством данного сообщения каких-либо консультаций или услуг профессионального характера. Прежде чем принять 

https://delret.ru/legislative-tracking/tpost/z23563z371-vipusk-ot-28-aprelya-2023-goda#:%7E:text=%D0%92%D1%81%D0%BA%D0%BE%D1%80%D0%B5%20%D0%B1%D1%83%D0%B4%D0%B5%D1%82%20%D0%BD%D0%B0%D1%87%D0%B0%D1%82%D0%B0%20%D1%80%D0%B5%D0%B0%D0%BB%D0%B8%D0%B7%D0%B0%D1%86%D0%B8%D1%8F%20%D0%BD%D0%BE%D0%B2%D0%BE%D0%B9%20%D0%BF%D1%80%D0%BE%D0%B3%D1%80%D0%B0%D0%BC%D0%BC%D1%8B%20%D0%B4%D0%BE%D0%BB%D0%B3%D0%BE%D1%81%D1%80%D0%BE%D1%87%D0%BD%D1%8B%D1%85%20%D1%81%D0%B1%D0%B5%D1%80%D0%B5%D0%B6%D0%B5%D0%BD%D0%B8%D0%B9
https://%D0%BC%D0%BE%D0%B8%D1%84%D0%B8%D0%BD%D0%B0%D0%BD%D1%81%D1%8B.%D1%80%D1%84/project/programma-dolgosrochnyh-sberezhenij-new/
http://publication.pravo.gov.ru/document/0001202308040036?index=1
https://storage.yandexcloud.net/www-public-store/lt-in-focus/lt_in_focus_nalog_na_sverhpribyl_fin_redakciya.pdf
http://www.delret.ru/
https://minfin.gov.ru/ru/press-center/?id_4=38624-zarabotal_onlain-kalkulyator_dolgosrochnykh_sberezhenii
https://vk.com/delret
https://www.youtube.com/c/%D0%94%D0%B5%D0%BB%D0%BE%D0%B2%D1%8B%D0%B5%D0%A0%D0%B5%D1%88%D0%B5%D0%BD%D0%B8%D1%8F%D0%B8%D0%A2%D0%B5%D1%85%D0%BD%D0%BE%D0%BB%D0%BE%D0%B3%D0%B8%D0%B8
https://t.me/delret
https://www.linkedin.com/company/delretru/mycompany/?viewAsMember=true


какое-либо решение или предпринять какие-либо действия, которые могут отразиться на вашем финансовом положении или состоянии дел, 
проконсультируйтесь с квалифицированным специалистом. Ни одно из юридических лиц, входящих в Группу ДРТ, не несет ответственности  
за какие-либо убытки, понесенные любым лицом, использующим настоящее сообщение. 

АО ДРТ 
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